
statečnosti a mučednictví. Podpořme úsilí papeže 
Františka najít v tak obtížně situaci tu nejlepší cestu 
ke svobodě vyznání křesťanů v Číně. 

Úmysl národní: Za farní společenství – ať jsou na 
přímluvu sv. Vojtěcha dobrým zázemím pro hle-
dající, katechumeny, trpící a nemocné.
Papež František jmenoval tři signály, které poukazují 
na dobrý chod farnosti. Prvním je modlitba – když 
je modlitba skutečná, proměňuje vše, aby se z far-
nosti nestal jakýsi „charitní supermarket“. Je kvasem 
Ducha, který je skrytý a působí sám, ale materií, kte-
rou prokvasí a která je jeho působení podrobena, je 
naše srdce, naše mentalita. Tím se následně mění 
také plody našeho jednání. Těmi jsou zbylé dva sig-
nály: láska vyjadřovaná skutky a pasivní charita, 
třeba v podobě vzájemné úcty, která chrání před 
sžíravou a bezvýchodnou kritikou, před klepy, které 
jsou vážnou chorobou. Farnosti, kde se pomlouvá, 
se nedaří dobře. Naopak schopnost trpět, ta je lec-
kdy nejplodnějším apoštolátem.

Sledujte internetové stránky:
www.jesuit.cz
www.cirkev.cz
www.modlitba.net
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CELOSVĚTOVÁ SÍŤ  
MODLITBY  
S PAPEŽEM
Apoštolát modlitby
2020/1

Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, 
která spojuje všechny křesťany s papežem Františ-
kem a jeho záměry. Připojte se k rodině služebníků 
v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabíd-
nou svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi. 
Kaž dý měsíc je za vás sloužena mše svatá. 

DENNÍ  
MODLITBA  
APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den 
a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neu-
stále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti na-
bízím své modlitby, práce, utrpení i radosti. 
Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvod-
cem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pan-
nou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, 
to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména 
na úmysly Svatého otce a našich biskupů: 

Všeobecný nebo evangelizační úmysl
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

K prohloubení našeho spojení  
se Svatým otcem Františkem  
Celosvětová síť modlitby  
s papežem doporučuje:

Novéna  
za nenarozené děti

Pro příznivce Apoštolátu modlitby 
cena 30 Kč (+ poštovné).
Objednávky: www.refugium.cz; 
apostolatmodlitby@gmail.com

Knižní tip Apoštolátu modlitby



LEDEN – Podpora míru ve světě

Úmysl evangelizační: Modleme se, aby křesťané, 
lidé vyznávající jiná náboženství a všichni lidé 
dobré vůle prosazovali ve světě mír a spravedlnost.
Betlémskou noc, kterou jsme slavili, bychom měli 
znovu prožít při každé mši svaté: Sláva na výsos-
tech Bohu a na zemi pokoj lidem dobré vůle. Jed-
nota a mír jsou nejneomylnější známkou přítom-
nosti Boží, přítomnosti Kristovy. Vnitřní zmatek, 
který námi zmítá a který nás vrhá do různých svárů 
a bojů, to je naše hlavní bída, ze které nás přišel vy-
koupit Kristus. Budeme vykoupeni tehdy, dáme-li se 
jím naplnit a proměnit. (Adolf Kajpr SJ, mučedník) 
Modleme se, aby našimi srdci protékala láska, aby 
se naše srdce plnila jednotou a dýchala odpuštěním, 
a tak jsme přispívali k míru a spravedlnosti na celém 
světě.  

Úmysl národní: Za věřící různých církví – ať na 
přímluvu sv. Jana Sarkandra vytvářejí společen-
ství jedné Boží rodiny modlitbou a společnou po-
mocí potřebným.
Jan Sarkander se stal se mučedníkem v době nábo-
ženských svárů. Už nyní je však církev jen jedna. 
Jsou ovšem různé stupně, kterými je s ní kdo spojen. 
Duch Svatý totiž proniká do lidí ponenáhlu a po-
stupně, a proto také ti, kteří jej přijmou, se postupně 
s církví sjednocují. Plnost církve bude možná až na 
konci věků, až bude Kristus všechno ve všech a ve 
všem. Falešný ekumenismus je snaha zaretušová-
vat rozdíly a hledat vnější jednotu zapřením něčeho 
z vlastní víry. Stoupenci falešného ekumenismu po-
pírají právě to, z čeho ekumenismus vyrostl. Usilují  
o sjednocení církve na základě nějaké vnější formy 
(pokud možno minimální, aby zahrnula všechny), 
a nikoli na základě neustálého hledání pravých pro-
jevů Ducha a jejich ocenění podle osobní duchovní 
zralosti toho, u něhož se projevují. Ekumenismus je 
opravdu účinný jenom v osobním vztahu, protože 
lidské osoby jsou neopakovatelné. Je potřeba, aby 
se stal méně programem a více mentalitou. (Tomáš 
Špidlík SJ)

ÚNOR – Naslouchat volání uprchlíků

Úmysl všeobecný: Modleme se, abychom slyšeli 
a brali vážně naléhavé volání migrantů, našich 
sester a bratří, kteří upadli do rukou bezohledných 
převaděčů.
Latinský výraz migratio znamená přesun. Přesazení 
z jednoho prostředí do druhého je vždy těžké. Jsou 
tři hlavní důvody migrace: očekávání zlepšení pod-
mínek života; útěk před zhoršeným životním pro-
středím (zemětřesení, hurikán, povodeň, sucho); 
útěk před politickými represemi nebo válečnými 
událostmi. Víme, že i od nás odcházejí mladí lidé 
za lepším do západních států. Tisíce mladých lidí šly 
hledat štěstí jinam. Mohly to být ty nejlepší mladé 
síly. Je tedy potřebné se problémem migrace zabý-
vat. Závazek pomáhat těm, kteří jsou chudší než my 

– a takové máme mezi sebou neustále – naši křes-
ťanští předci dobře znali. Na druhou stranu i v této 
věci existuje informační válka a manipulace, kterou 
odhalí jen zralé srdce. Odpovědné státní autority 
mají povinnost hledat všechna možná dostupná 
řešení. A je třeba ocenit mnoho křesťanům, kteří 
se obětují pro zlepšení podmínek běženců a nedo-
volí, aby zbytečně umírali. A konečně je třeba také 
zpytovat vlastní svědomí, jaké smýšlení vysíláme do 
společnosti a co bychom případně byli schopni nebo 
ochotni pro věc učinit.

Úmysl národní: Za lékaře a zdravotníky – ať na 
přímluvu sv. Anežky ani v nejsložitějších situacích 
nepodléhají pokušení rozhodovat o životě a smrti.
I slabý, bezbranný, nevyvinutý a nepokročilý život 
má před Bohem takovou cenu, že musí být chráněn. 
Lékaři je vlastní  tato zásada: „Lékařské úkony budu 
konat v zájmu a ve prospěch nemocného, dle svých 
schopností a svého úsudku.“ Lékaři a zdravotníci byli 
a jsou nestále vystavováni velmi extrémním situa-
cím. Leckdy jsme nevděční lékařům za jejich obě-
tavou práci, často i z malicherných důvodů. Když 
jim budeme – my pacienti – vděčni za jejich práci 
a službu, budou mít i větší sílu nepodlehnout poku-
šení rozhodovat o životě a smrti tak, že by život pře-
stali chránit. Modleme se za lékaře a zdravotníky, 
a také za všechny pacienty, aby uměli své opatrov-
níky podporovat svou vděčností a trpělivostí.

BŘEZEN – Katolíci v Číně

Úmysl evangelizační: Modleme se, aby církev v Číně 
vytrvala ve věrnosti evangeliu a rostla v jednotě.
Čína je rozsáhlá a situace jednotlivých lokalit ve-
lice rozmanitá. Přístup biskupů a kněží se velice liší 
a totéž platí pro státní zaměstnance, kteří na církev 
dohlížejí. Čínský biskup Wej, který je doposud bez 
státního souhlasu, popisuje situaci takto: Katolická 
církev v Číně je součástí všeobecné církve, s níž tvoří 
jednotu ve víře. Z Číny přesto dochází velmi mnoho 
zpráv o  pronásledování křesťanů, a  také o  jejich Jan Jemelka – Srůst fragmentů


